



# Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2014. július 31.

XXIV.évf.

7.szám



Fotó: Horváth Lorena

## Tartalomból

Új célok, új feladatok	2. oldal
Falunap 2014.	3. oldal
Víztükör és felhőkontúr	6. oldal
Parti sétány	8. oldal

## Új célok, új feladatok



### *Beszélgetés Pernecker Antalné intézményvezetővel*

Mint azt olvashatták lapunk múlt havi számában, több pedagógus is befejezte aktív tevékenységét, és nyugdíjba vonult. A tanévzáró ünnepélyen elköszöntek tőlük a gyerekek, és a Polgármester az Önkormányzat nevében, megköszönve és méltatva munkájukat. Pernecker Antalné, az eddigi igazgató a 2014/15-ös tanévtől kezdődő ciklusra már nem pályázott a vezetői státuszra. Itt, ezen a rendezvényen a Polgármester Úr átnyújtotta neki az Emberi Erőforrások Miniszterének elismerő oklevelét ” kiváló szakmai tevékenysége elismeréseként”, melyet az Önkormányzat kezdeményezésére a tankerület ajánlásával kaphatott meg.

Ebből az alkalomból kérdeztem pályafutásáról, mondta el bölcs tapasztalatait és szellemi hagyatékát. Szívesen emlékezik a kezdetekre, hiszen ez a legelső és egyben egyetlen munkahelye eddig 1978-tól. A főiskola befejezése után került ebbe a szép kis Balatonparti községbe, matematika-kémia szakos tanárként, a közvetlen vízparti iskolába. Mint mondta, a körülmények nem voltak éppen a legideálisabbak, de az akkor legtöbb helyen így volt, és egy kezdő tanárnak, tele ambícióval ez nem is számított. Itt alapított családot, itt építették fel családi házukat, itt nőttek fel gyerekei, és ebben az iskolában lett szakos tanárból igazgató. 1994-től vezeti a község iskoláját.

Miért is szeretett volna mást is tenni, mint tanítani? Mi vezérelte igazgatói pályáján? Mint vallotta: az elhivatottság a közösség vezetésére. Kezdeti hitvallása szerint mindig kizárólag a gyermek szempontjait, érdekeit akarta figyelembe venni. Mára már megtanulta azt is, hogy ugyanolyan fontos a felnőttek, a kollegái érdekeit is védeni. További tulajdonságokat is sorolt fel az igazgatónő. Munkája „helikopter

szemléletét” emelte ki, ami pályáján vezérelte, miszerint nem szabad egy vezetőnek elveszni a részletekben, az ő feladata az iránymutatás, az egységes értékek kialakítása és érvényesítése, a nyugodt légkör megteremtése, ahol mindenki jól érzi magát. Azt is meg kellett tanulnia, hogy mások ötleteit és kreativitását figyelembe kell vennie, mert azok lehetnek jobbak esetleg a sajátjánál is. Bölcs dolog bízni a kollektívában, fontos a korrektség, a következetesség és a hitelesség. De, mint mondja, ez így kell, hogy legyen más szakterületeken is. Szellemi hagyatékát a következőkkel zárta: „Megtanultam, és az igazgatói pályafutásom 2. felében sikerrel is alkalmaztam, hogy minden kollegámnak van „erőssége”, és ha hibázott, rögtön mérlegre tettem, hogy miben jó, és az esetek 99 %-ában a mérleg nyelve a jó felé hajlott”.

Van, aki szeretne vezető lenni, és van, aki nem érez indíttatást. Pernecker Antalné, Judit készült erre a feladatra, elvégezte a közoktatás-vezetői szakot és leendő utódja is ennek birtokában lép szeptembertől a szülők és gyerekek elé.

**Eljött az idő, amikor át kellett adnom a helyemet a fiatalabb korosztálynak, én a sok tapasztalattal és élménnyel továbblépek, remélhetőleg hasznosítani tudom mindezeket- vallotta a tanárnő. Ezek után talán több időm jut a családomra, unokáimra, és a rendszeresebb sportra. A kitüntetés nagyon meglepett, megtiszteltetésként éltem meg, és köszönettel vettem át.**

Mint tudjuk, sokan jóstolták, hogy ez az iskola nem fog fennmaradni létszámbíány miatt. Igaz, viszontagságos utat kellett bejárnia, hol Balatonkenese, hol Siófok tagiskolájaként működött, de jelenlegi helyzetét, reméljük, véglegesnek tekinthetjük. Mert azt viszont mindenki úgy gondolja, hogy egy község nem „igazi” iskola nélkül.

Dr. Nagy Miklósné  
szerkesztő



## Falunap 2014.

A falunapnak a községben mára már nagy hagyománya van. Július második hétvégéjén egyre többen érkeznek a rendezvényekre. Sajnos az idén a pénteki napon az időjárás nem kedvezett a Balaton Táncegyüttes fellépésének, a zuhogó eső miatt a Kultúrházban mutatták be színvonalas táncműsorukat és folklór műsorukat. 19 órától pedig Mészáros Gábor zenéjére ropták a fiatalok a táncot késő éjszakáig. Közben az ökor is felkerült a nyársra.

Szombaton reggel a Várpalotai Bányász Fúvószenekar a Black Diamond Mazsorett Csoporttal ébresztette és szórakoztatta az ébredő falu lakosságát és nyaralóit, ami a Kultúrház melletti téren folytatódott már verőfényes időben.

Hanák Attila szervezésével az MVSE kispályás foci versenye is elkezdődött a futballpályán.

Az iskolában Dömötörné Tóth Mária vezetésével rajzverseny zajlott, amit a végén zsűri értékelt és szép díjakat kaptak a legjobb rajzok tulajdonosai.

Ismét megrendezésre került a Bababörze, amire szép számmal érkeztek érdeklődők, akik elhozták a kinőtt, megunt ruhákat, cipőket és játékokat. Lehetett cserélni, vásárolni.

Tíz órakor Fekete Barnabás polgármester megnyitója után Világosi Népdalkör előadása következett ollók Attila vezetésével. Eztán a Gimesi Hagyományörző Csoport bemutatója következett, majd együtt léptek a színpadra a Világosi Népdalkörrel. Nagy sikerük volt!

A „Lili-pu” kisvonal szintén nagyon szórakoztató volt sok látogató számára, amely Balatonvilágoson körbevitte az érdeklődőket.

Nagyon sok kereskedő és helyi vállalkozó képviseltette magát a közönség meglegedésére.

A helyi borgazdák közül az Aligai Horváth Szőlészet és Pincészet volt jelen, ahol finom borokat lehetett kóstolni. A sok-sok finomság között mindenki megtalálhatta a maga kedvencét; hot-dog, palacsinta, kenyérlángos, kürtöskalács, rétes, törökméz, vattacukor, pattogatott kukorica. A borok, sörök és pálinkafélék mellett nagy sikere volt a koktéloknak is. Rengeteg játék közül választhattak a gyerekek is, külön köszönjük a PRO-MOT Hungária Kft.-nek a hatalmas mászó falat, amit a gyerekek ingyenesen használhattak egész nap, ezen kívül még a fellépésekhez is hozzájárultak anyagi támogatással.

A helyi amatőr művészeink is bemutatták milyen gyönyörű alkotásokat készítenek.

Nagyon sok gyereknek nyújtott élvezetes szórakozást a Kedvcsinálók Társulata Mutyi bohóccal és társával, akik

gőlyalábon hajtogatták a lufikat a gyerekek által megrendelt formában. A Társulat hölgytagja pedig arcfestéssel varázsolta el a kisgyerekeket.

Elkészült az ökor sokunk kedvére, ami az idén nagyon ízletesre sikeredett.

A délután szintén a gyerekek kedvére folytatódott, a veszprémi Kabóca Bábszínház az Autós mese bábjátékát mutatta be, amire már megtelt a nézőtér.

A mese után a Tihanyi Musical Stúdió felejthető műsora következett.

Végre jött egy igazi kedvcsináló Sípos F. Tamás személyében, aki bebizonyította, hogy „Trabanttal szállni élvezet” még mindig szuper hangulatot tud teremteni és nagyon jól énekel.

Őt követte a Pannónia Citerazenekar Bollók Attila vezetésével, akik bebizonyították, hogy méltán szereztek eddig is komoly hazai és nemzetközi sikereket, díjakat. A nézők nagyon nehezen engedték le őket a színpadról.

A következő fellépő a Fővárosi Operettszínház művésznője Oszvald Marika volt, aki a közvetlen stílusával és isteni jó hangjával kápráztatta el az operett és a művésznő kedvelőit.

Az est sztárvendége Vastag Csaba volt, az X-Faktor első győztese bebizonyította, hogy rengeteg munkával igenis a csúcson lehet maradni. Két év telt el legendás győzelme óta. Nálunk is óriási sikert aratott.

A tűzijáték előtt sajnos el kezdett esni az eső, de a vendégek legnagyobb része nem adta fel, és nagyon sokan ámultunk újra a majdnem fél óráig tartó nem mindennapi látványban, amit nagyon köszönünk Lengyel László kéthelyi vállalkozónak.

Akinek még ezután is maradt ereje, tovább mulathatott a Kultúrházban hajnalig, ahol Ulrich Tamás kiségyüttesével húzta a talpalávalót.

A Nők Egyesülete Erdélyi Aranka vezetésével egész nap sütötte és árulta a finom palacsintákat, aminek a bevétele karitatív célok támogatására kerül felhasználásra.

**A Falunapon a tavalyihoz hasonlóan hatalmas tömeg gyűlt össze, a rendezők meglegedésére.**

**Köszönetet mondunk ezért a fő szervező Önkormányzatnak, a PRO-MOT Hungária Kft.-nek és képviselőjének Bercea Laurának, a Fehér-partok Turisztikai Egyesületnek, a Nyugdíjas Egyesületnek, a Balatonvilágosi Nők Egyesületének, a konferáló Kőszegi Krisztinának, a Kultúrház állandó biztosítását Horváthné Erzsikének, a jelen Világosi Hírmondónak, és a helyi polgárórség segítőinek.**

**Reméljük jövőre az idő kegyesebb lesz velünk!**

Bitera Lajosné



## Tájékoztató Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2014. június 16.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2014. június 16-án tartott munkaterv szerinti ülésén a napirendek tárgyalását megelőzően meghallgatta, és elfogadta a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló tájékoztatást.

Ezt követően az alábbi napirendek tárgyalására, és az alábbi döntések elfogadására került sor:

Megtárgyalta, és jóváhagyta a szociális és gyermekvédelmi ellátásokról szóló 19/2013. (XII.31.) önkormányzati rendelet módosítására vonatkozó tervezetben foglaltakat, és megalkotta a módosító rendeletet.

Jóváhagyta a helyi környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről, a település tisztaságáról szóló 13/2002. (X.15.) önkormányzati rendelet módosítására vonatkozó tervezetben foglaltakat, és megalkotta a módosító rendeletet.

Elfogadta „Balatonvilágos Jövőjéért” Közalapítvány 2013. évi közhasznúsági jelentéséről, és tevékenységéről szóló beszámolóját.

Megtárgyalta, és elfogadta a Fehér-partok Turisztikai Egyesület 2013. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolóját. Egyidejűleg köszönetét fejezte ki Németh Balázs úrnak, a leköszönő elnöknek az öt év alatt végzett munkájáért.

Elfogadta a Balatonvilágosi Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviselői Egyesülete, a Balatonvilágosi Népdalkör, a Mozdulj Világos Sport Egyesület, a Balatonvilágosi Nők Egyesülete 2013. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolóját.

Tárgyalta, és elfogadta az Aligai Fürdőegyesület 2013. szeptember 20, és 2014. június 12. napja közötti időszakra vonatkozó működéséről szóló beszámolóját.

Megtárgyalta a Balatonvilágosi Napköziotthonos Óvoda 2013/2014-es nevelési évről szóló értékelését, és azt elfogadta. Továbbá az intézmény részére keretösszegként 3 hó x 200.000 Ft + járulékaik előirányzatot biztosított a nyugállományba vonuló óvónő munkavégzés alóli felmentésének idejére (2014 szeptember, október, november hónapra), a helyettesítésére foglalkoztatott közalkalmazott illetményének fedezetére.

Hozzájárult, hogy a védőnő a Védőnői Szolgálat keretében Baba-Mama Klubot szervezzen. A foglalkozás lebonyolításának helyszínéül térítésmentesen biztosította a Védőnői Szolgálat foglalkoztató helyiségét, illetve nagyobb résztvevői létszám esetén a Kultúrház nagytermét 2014. évre, minden hónap harmadik hét, keddi napjára, 15 órától kb. 2 óra időtartamra.

A Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. részvény vásárlásával kapcsolatos tájékoztatóját megtárgyalva döntött arról, hogy fenntartja a 64/2014. (III.17.) számú határozatában foglaltakat, nem kíván élni a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. által felajánlott 1 db 10.000 Ft névértékű DRV Zrt. részvény névértékkel megegyező összegért történő

megvásárlásával.

Tárgyalta a települési főépítési tevékenység ellátására érkezett ajánlatot, és felkérte a polgármestert további ajánlatok bekérésére.

Támogatást biztosított a Balatonvilágosi Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviselői Egyesülete részére, a 2014. június 7-én megrendezésre kerülő júniális lebonyolításának költségére 50.000 Ft összegben, a Balatonvilágosi Nők Egyesülete által szervezett Szezonnyitó rendezvény költségeihez 250.000 Ft összegben.

Területhasználatot biztosított Dexler Gáborné részére határozatlan időre, hetente két alkalomra (kedd, péntek), alkalmanként 15 m<sup>2</sup> területre a Kultúrház előtti parkolóban a Közterület használatáról szóló 9/1999. (IV.01.) önkormányzati rendelet közterület-használati díjakra vonatkozó 1. melléklet 13. sorában az időnyellegű árusítás címen meghatározott 200 Ft/m<sup>2</sup>/nap díjért, és hozzájárult a területhasználati díj alkalmanként történő megfizetéséhez.

A 2014. július 18-20-a közötti időszakban megrendezésre kerülő „Sirály kupa” versenyen résztvevő versenyzők elhelyezésére használatba adta a Balatonvilágos 295/1 hrsz-ú ingatlan teniszpálya és a 295/2 hrsz-ú terület közötti területét 8 db sátor felállításához azzal, hogy a biztosított területet maximum 32 fő veheti igénybe. Egyben hozzájárult a Vendégház strandolók részére kialakított mellékhelyiségeinek használatához. A terület használatáért 1500 Ft/fő/nap területhasználati díj került meghatározásra.

Hozzájárult a Balatonvilágos, 303/42 hrsz-ú ingatlan, és a 303/46 hrsz-ú Felszabadulás utca útburkolata közötti autóbemjáró térkövel történő burkolásához azzal a feltétellel, hogy a térburkolást a 303/42 hrsz-ú ingatlan résztulajdonosa saját költségére, és kockázatára végezheti el, a Felszabadulás utcával, annak útburkolatával, egyéb munkálatok végzésével kapcsolatban a térkövezett terület sérülése miatt az önkormányzattal szemben kártérítési igénytel nem élhet.

A Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezet részére előirányzatot biztosított a Balatoni Hajózási Zrt. részére a menetrendi hajójárat költségének 2014. évi támogatására 1.270.000 Ft, a Balatonvilágos, 020/5 hrsz-ú területen ivókút kiépítésének tervezése, engedélyeztetése, valamint a területen áramvételi lehetőség biztosításának engedélyeztetése, ut átfűrés költségére 500.000 Ft, a Falunap rendezvényhez kapcsolódó ökörsütés költsége fedezetére 500.000 Ft, a Siófoki Apáti Dixieland együttes 2014. július 19-én megrendezésre kerülő előadó estjének költsége fedezetére 200.000 Ft, a Balatonvilágos Szőlő, Kun, Körte, Róza, Tánicsics, Radnóti, Mező, Diófásor, Liliom, Akác, József Attila, Vörösmarty, Kinizsi, Zrínyi, Virág utcák, a Kis köz, a Mathiász lakótelep útburkolatainak kátyúzási munkái elvégzése költsége fedezetére 1.075.000 Ft, a Balatonvilágos 020/5 hrsz-ú területen kiépített játszótér biztonságos megközelítése érdekében egy gyalogátkelőhely felfestése, valamint a

szükséges jelzőtáblák beszerzése költségére 190.000 Ft, a „Pedagógus Nap” alkalmából a Mészöly Géza Általános Iskola pedagógusai részére szervezett kirándulás utazási költségének fedezetére 100.000 Ft összegben.

Jóváhagyta a VOLT Produkció Kft-vel, a B my Lake Fesztivál 2014. rendezvény vonatkozásában kötendő „Terület-bérbeadási szerződés és együttműködési megállapodás” tervezetben foglaltakat.

Elfogadta Balatonvilágos közigazgatási területén a térfigyelő kamera rendszer kiépítésére vonatkozóan a Ham-Bell Ipari, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft bruttó 8.519.605 Ft-os ajánlatát, és a kiépítéssel megbízta. A döntés végrehajtásához szükséges korábban biztosított 6.350.000 Ft előirányzathoz kerekítve 2.170.000 Ft pótelőirányzatot biztosított. Egyidejűleg jóváhagyta a vonatkozó szállítási szerződés tervezetben foglaltakat. Továbbá a kiépítendő kamera rendszer kiépítési munkái műszaki ellenőrzésével megbízta Tuza Ferenc urat az ajánlatban szereplő nettó 70.000 Ft + Áfa = 88.900 Ft megbízási díjért, melyre a szükséges előirányzatot biztosította.

A Kultúrház felújítása érdekében a fűtés korszerűsítésre érkezett ajánlatok közül a legkedvezőbb ajánlatot tevő Berkes Ferenc egyéni vállalkozót bízta meg a fűtéskorszerűsítési munkák elvégzésével az ajánlatban szereplő bruttó 2.445.797 Ft vállalkozási díjért.

A nyílászáró cseréjére érkezett ajánlatok közül a legkedvezőbb ajánlatot tevő SZÉP ABLAK Kft-t bízta meg a nyílászárók cseréjének elvégzésével az ajánlatban szereplő bruttó 2.753.462 Ft vállalkozási díjért. Egyidejűleg jóváhagyta a vonatkozó vállalkozási szerződés tervezetben foglaltakat. A felújítási munkálatok műszaki ellenőrzésével Bende Lajos urat bízta meg, 60.000 Ft összegű megbízási díjért. Egyidejűleg a döntés végrehajtásához szükséges előirányzatot biztosította.

Balatonvilágosért Elismerő Oklevél és emlékérem adományozásáról döntött Szanyi Ildikó pedagógus részére, Balatonvilágoson, egész pályafutása során, a gyerekek szellemi, erkölcsi, érzelmi kibontakoztatása megalapozása érdekében végzett munkája elismeréseként.

Felhatalmazta a polgármestert a 2014-es nyári szezonra, a Club Aliga területére való belépés és ott tartózkodás rendjére vonatkozó, PRO-MOT HUNGÁRIA Kft. által megküldött „KÖZÖS NYILATKOZAT” ügyében, hogy közölje a Kft-vel, a közös nyilatkozat Balatonvilágos Község Önkormányzata részéről nem írható alá annak folytán, hogy törvényességi szempontból a nyilatkozat tartalma ütközik a Kincstári Vagyon Igazgatóság, és a PRO-MOT HUNGÁRIA Ingatlanforgalmazó Kft. között, 2007. március 28-án kötött, „Kincstári vagyonkörbe tartozó ingatlanokra vonatkozó vagyonkezelési szerződés” 3.9.1 pontjában foglaltakkal.

Elutasította Babai Ferenc vállalkozó közterület-használati kérelmét, nem járult hozzá a

*folytatás a 4. oldalról*

Balatonvilágos, Rákóczi utca 1. szám alatti MÁV területen lévő üzlet előtti árok lefedéséhez közlekedésbiztonsági, forgalomtechnikai, és balesetvédelmi okok miatt.

**2014. június 23.**

A képviselő-testület a 2014. június 16-ai ülésre előterjesztett, nem tárgyalta napirendek tárgyalása érdekében 2014. június 23-ra összehívott ülésen az alábbi döntéseket hozta:

Döntött arról, hogy a személyes gondoskodás keretében nyújtott házi segítségnyújtás feladatok igénybevételét a település ellátottai részére 2014. évben térítésmentesen biztosítja, annak költségeit az önkormányzat átvállalja függetlenül az ellátott jövedelmi viszonyától, illetve attól, hogy van-e a településen tartásra kötelezett hozzátartozója.

A Helyi Építési Szabályzat módosítására érkezett kérelmekkel kapcsolatban döntött arról, hogy azok tekintetében felkéri a tervezőt állásfoglalása megtételére, illetve kéri a teljes közigazgatási területre vonatkozó felülvizsgálatot, a visszasságok feltárására.

Felhatalmazta a polgármestert, hogy keresse meg a Magyar Állam képviselőjében eljáró Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt-t azzal, hogy a Balatonvilágos 295/6; 295/11; 295/12; 293; 296; 298; 295/13; 295/14 hrsz-ú ingatlanokra elkészített megosztási vázrajz alapján járuljon hozzá a terület megosztásához, illetve nyilatkozzon álláspontjáról a használati megállapodás vonatkozásában.

Felkérte a polgármestert, tájékoztassa Gombás István urat a Balatonvilágos 052/2, valamint a 052/3 hrsz-ú ingatlanok tárgyában benyújtott beadványával kapcsolatban. Egyidejűleg jóváhagyja a vonatkozó válaszlevélben foglaltakat.

Biztosította Fetter György szervező kérelmére a 2014. július 5. szombat reggel 8 órától vasárnap reggel 8 óráig megrendezésre kerülő Spirit of Balaton 24 órás kerékpáros Balaton-kerülő túra Balatonvilágos települést érintő útvonalára a közterületek térítésmentes használatát. Továbbá hozzájárult az Önkormányzat épülete előtti közterületen pecsételő-állomás 24 órás működtetéséhez azzal, hogy annak megszervezésére felkérte a Mozdulj Világos Sport Egyesületet. A pecsételő-állomást működtetőknek biztosította a Balatonvilágos névvel ellátott bélyegzőt, asztalt, széket, valamint a túra résztvevői számára az Önkormányzat épületénél lévő külső vizesblokk használatát.

Döntött arról, hogy nem kíván élni az Eco-Verde Környezetvédelmi és Energiahatékonysági Kft. által forgalmazott Airforce One speciális vízadagoló csapvégek beszerzésére, és ennek következményeként az önkormányzat intézményei víz-megtakarítására vonatkozó ajánlatával, nem kíván vízadagoló csapvégeket beszerezni.

Biztosította Juhász Orsolya részére térítésmentesen a Kultúrház használatát 2014. szeptember 5-én pénteken 16 órától 2014. szeptember 7-én vasárnap 10 óráig esküvő lebonyolításához azzal a feltétellel, hogy a használt helyiségeket, a használatot követően tiszta állapotban kell átadni. Továbbá térítésmentesen biztosította a Kultúrház hátsó ajtaja előtti területből 16 m<sup>2</sup> nagyságú terület

használatát sátor felállításához 2014. szeptember 6-án, szombaton a délutáni órákra étel szervírozás céljára azzal a feltétellel, hogy köteles a népegészségügyi előírások betartására. Az előírások betartásának elmulasztásából eredő következményekért Balatonvilágos Község Önkormányzata nem vállal felelősséget. Elutasította Kovács Éva kérelmében foglaltakat, nem járult hozzá, hogy kérelmező a saját költségén a Szélső utca és a Bercsenyi utca sarkára a Hunyadi utca felőli sarokra, az út közepére egy oszlopot helyezzen el a gépjárműforgalom korlátozása céljából.

A BALATON-ICE Kft. részére 5 m<sup>2</sup> nagyságú területhasználatot biztosított 2014. május 1. napjától 2014. szeptember 20. napjáig 143 nap időtartamra a balatonvilágosi Dózsa György u. 1. szám alatt lévő Kultúrotthon mellett található parkoló területén fagyalt árúsító pavilon elhelyezése, fagyalt árúsítása céljára, Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének a közterület használatáról szóló 9/1999. (IV. 01.) számú rendelete 1. melléklet 13. pontja alapján 200,- Ft/m<sup>2</sup>/nap, mindösszesen 143.000 Ft területhasználati díj ellenében. Egyben hozzájárult a területhasználati díj részletekben történő megfizetéséhez. Továbbá kötelezte a területhasználatot, hogy a pavilon működtetéséhez szükséges áramfogyasztást, a tényleges fogyasztásnak megfelelően, havonta, a használatot követő hónap 5. napjáig fizesse meg. Egyidejűleg jóváhagyta a területhasználati megállapodás tervezetben foglaltakat.

Nagy Tibor részére engedélyezte a balatonvilágosi 1417 hrsz-ú területből 8 m<sup>2</sup> terület használatát áru, és asztalok kihelyezéséhez 2014. június 15-től 2014. augusztus 20-ig (8 m<sup>2</sup> x 200 Ft/m<sup>2</sup>/nap x 67 nap) 107.200 Ft területhasználati díj ellenében. Egyben hozzájárult, a területhasználati díj két részletben (a szerződés aláírásával egyidejűleg 57.200 Ft, 2014. július 31-ig 50.000 Ft) történő megfizetéséhez. A képviselő-testület a területhasználatot azzal a feltétellel engedélyezte, ha az önkormányzati ingatlanon Nagy Tibor tulajdonában lévő épület alatti földterület 2014. évi 172.620 Ft összegű használati díja 2014. június 30-ig befizetésre kerül. Egyidejűleg jóváhagyta a területhasználati megállapodás tervezetben foglaltakat, felhatalmazta a GEVSZ intézményvezetőjét annak aláírására. Továbbá felkérte a Településüzemeltetési részegység vezetőjét a használatba adott terület kijelölésére, és a kitelepülés folyamatos ellenőrzésére.

Az ADIZOLAR 2012. Kft. részére használatba adott a balatonvilágosi 749 hrsz-ú területből 60 m<sup>2</sup> területet vendéglátó-ipari előkert céljára 2014. évre (60 m<sup>2</sup> x 5 Ft/m<sup>2</sup>/nap x 365 nap) 109.500 Ft területhasználati díj ellenében. Egyben hozzájárult, a területhasználati díj két részletben (a szerződés aláírásával egyidejűleg 59.500 Ft, 2014. augusztus 31-ig 50.000 Ft) történő megfizetéséhez. Egyidejűleg hozzájárult a 2012. évi 40.000 Ft összegű, és a 2013. évi 109.500 Ft összegű tartozás havi részletekben történő megfizetéséhez azzal, hogy az összes 149.500 Ft összegű tartozás kiegyenlítésének hatámapja 2014. november 30. Továbbá jóváhagyta a területhasználati megállapodás tervezetben foglaltakat azzal, hogy az a 2013. évre vonatkozó területhasználati kiegészítésre kerül.

Döntést hozott arról, hogy pályázatot kíván benyújtani a Környezet és Energia Operatív Program KEOP-2014-4.10.0/N Fotovoltaikus rendszerek kialakítása című konstrukció keretében a Kultúrház, iskola, óvoda épületének energiaellátása támogatására. Felhatalmazta a polgármestert, hogy vegye fel a kapcsolatot a GreenSys Electric Kft-vel a beadás módja, a pályázati feltételek, szerződés tervezet megkérése tekintetében.

Megtárgyalta és jóváhagyta Siófok Város Gondozási Központja által szervezett Központi Orvosi ügyelet 2013. évre vonatkozó elszámolását.

Határozott arról, hogy a Védőnői Szolgálat részére vásárolt elektromos kerékpárt használatba adja Horváth Zoltánné, a GEVSZ dolgozója részére, a munkakörébe tartozó feladatok ellátása érdekében a közlekedésének megkönnyítése céljából.

Elutasította Palotai Péter, Palotai-Magyar Erika Balatonvilágos 303/38 hrsz-ú ingatlan vételár kedvezmény és kamatának elengedése vonatkozó kérelmét. Nem tekint el attól, hogy az ingatlan értékesítése esetén az önkormányzat által biztosított 4.200.000 Ft + Áfa = 5.250.000 Ft vételár kedvezmény, valamint annak 2004. október 19. napjától 2014. június 18. napjáig, az ingatlan adásvételi szerződés 13. pontjában foglaltak alapján számított 6.824.971 Ft összegű kamata megfizetésére kerüljön.

Előirányzatot biztosított a Háziorvosi Szolgálat részére számítógép beszerzésére 213.000 Ft összegben.

Módosította a 398/2013.(XII.16.) számú határozatának előirányzat felhasználásra vonatkozó részét azzal, hogy a 2014. május 9-10-11. napjain megrendezésre kerülő Veterán járművek találkozójának költsége fedezetére biztosítja a 200.000 Ft összegű támogatást.

M e g t á r g y a l t a a S i ó - P r o c e n t Ingatlanforgalmazó, Fordító és Szolgáltató Kft. által készített, 857/2014. sorszámu, Balatonvilágos 1222/1, 1222/11 és 1222/12 hrsz-ú ingatlanok és 1222/2 hrsz-ú területből az előző ingatlanok szélességének megfelelő területű földrészlet értékének, valamint az 1222/1 és az 1222/2 hrsz-ú ingatlan terhelő „Átjárási szolgalmi jog” értékének meghatározását magába foglaló egyszerűsített ingatlan-értékelési szakértői véleményt, és megállapította, hogy a 991-42/2013. iktatószámú levélben kért értékbecslés kiegészítésére nem került sor. Az egyszerűsített ingatlan-értékelési szakértői vélemény nem tér ki arra, hogy az átjárási szolgalmi jog megszűnése esetén a megszűnésnek az átjárási szolgalmi joggal érintett ingatlan és a Zrínyi út között kialakított telek értékére, illetve értéknövekedésére vonatkozó hatására, tehát arra, hogy a szolgalmi jog törlésének hatása értékben mit jelen a mögöttes ingatlanokra. A képviselő-testület a fentieknek megfelelően kérte az értékbecslés kiegészítését azzal, hogy a kiegészítést elegendőnek tartja az érintett telkekből egy kiválasztott telek értékére gyakorolható hatás bemutatásával, mely arányaiban reprezentálhatja a várható értéknövekedést, illetve százalékos mértéket mutató számítás biztosításával egy adott ingatlan esetében.

Előirányzatot biztosított a Védőnői Szolgálat

*folytatás az 5. oldalról*

alatti garázs helyiségének átalakítására 900.000 Ft összegben.

A képviselő-testület a további, állásfoglalást igénylő személyi ügyek tárgyalása érdekében zárt ülés megtartását rendelte el, és az ülésen az alábbi döntéseket hozta:

Balatonvilágos, Gagarin ltp. 6. szám alatt található 2-es számú bérlakás 2014. április 1. napjától 2014. május 19. napjáig terjedő időszakra vonatkozó bérleti díjának megfizetésétől eltekint annak folytán, hogy a 72/2014.(III.17.) számú határozatban kijelölt bérlő a betegsége miatt a bérleménybe nem tudott beköltözni.

A 2-es számú lakással kapcsolatban döntött arról, hogy nem adja bérbe, azt fenntartja a Mészöly Géza Általános Iskola történelem, angol szakos pedagógusi munkakört betöltő pedagógus részére 2014. augusztus 31. napjáig. Elutasította két kérelmező bérlakás igényét.

Meghosszabbította a Balatonvilágos, Gagarin ltp. 6. szám alatt lévő 1-es; 3-10 számú bérlakások tekintetében a jelenlegi bérlők lakásbérleti jogviszonyát 2015. június 30. napjáig. Az 1-es bérlakás tekintetében Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének az önkormányzati tulajdonban lévő lakások lakbérének mértékéről, a lakbértámogatás feltételeiről és mértékéről szóló 14/2005.(VII.06.)

önkormányzati rendelete 4. § (2) bekezdés c) pontjában foglaltak alapján 19800 Ft/hó lakbértámogatás biztosításával.

A képviselő-testület következő, munkaterv szerinti ülését 2014. szeptember 22-én tartja, az alábbi napirendek tárgyalásával:

1./A 2014. évi pénzügyi terv I. féléves teljesítése

Előadó: polgármester, jegyző, intézményvezetők

2./Vegyes ügyek

Kovácsné Rack Mária

## Víztükrök és felhőkontúr

Ha igaz a mondás, miszerint semmit sem lehet elég korán kezdeni, akkor annak is hihetünk, hogy soha sem késő belekezdeni valamibe. Egy hobbihoz, ami lassan alkotói szenvedéllyé komolyodik, nem jár felső korhatár.

Így van ezzel Veres László festőművész is, aki nyugdíjas éveit immár nyolc éve színesíti ecsettel. Nem elhatározás, vagy egy ötlet vezérelte, hanem a véletlen. Az a véletlen, amibe oly sokszor botlunk mi is, és ami szinte észrevétlenül alakítja mindannyiunk életét.

Egy ilyen véletlen sodorta gyanútlanul egyszer egy grafikus műhelybe, ahol mindjárt megragadta a látvány. A szerszámok, kellékek rendetlensége, az alkotói „káosz” és a hely atmoszférája, ahol „dolgok” születnek. Itt történtek az első próbálkozások, amit később tudatos tanulás követett. Mára pedig aktív egyesületi tag egy képzőművész körben, és közel száz vászon hordozza tájait, csendéleteit.

Tájképfestészetről beszélünk. Találkozunk virág kompozíciós csendéletekkel is, amikkel elmondása szerint nem régóta foglalkozik, de érezhetően a tájaké a főszerep.

Csallóköz, Erdély, Budafok és a mi Balatonunk képei adják a tárlat útvonalát.

Látványosan lekövethetők a házaspár életterének és kirándulásainak helyszínei. Láthatunk hegyi patakot, platánost, aratást, sáros utat, kenesei üdülőt mediterrán hangulattal. Ráismerhetünk a mi magas partunk megunthatatlan naplementéire is, ami bizony jólesően erősíti lokálpatriotizmusunkat.

És szinte mindenütt ott a víz. Tagadhatatlanul uralja a vásznakat jelenlétével. Kérdésemre, hogy ez tudatos-e, a művész elmondta, hogy kihívás megfesteni, és célja a tükröződés minél élethűbb visszaadása a víz mozgásában.

Leplezetlen rajongással beszélt még a naplementés felhők kontúrszíneiről, ami szintén az egyik legnehezebb feladat, és amit egyszer talán sikerül úgy visszaadni, ahogy az élőben történt.

A témaválasztás általában spontán. Ha egy adott táj kifejező, vagy kellő hangulattal bír, akkor az előtanulmányok és a fényképek után kezdődhet is a munka. Szinte kizárólag olajjal dolgozik. Ennek nagy előnye, hogy könnyű tovább dolgozni, változtatni a már száradt ecsetvonásokon, nem fog elütni a többitől. Ezt erősítendő, pont az egyik megkapó tája előtt állva mondja, lehet, hogy belejavít az út színeibe, mire mi: isten ments! Ez így jó, ahogy van – szegültünk ellen az alkotói akaratnak.

És itt el is érkezünk egy fontos kérdéshez: mikor van kész egy mű? Alkotók százainak tehetjük fel a kérdést, legtöbbször rávágja, hogy soha, mintha összebeszéltek volna. Egy regény soha nem nyeri el a végleges formáját, csak nyomdába kerül és ott „kimerevedik”. Ugyanígy egy festmény. Mindaddig változik, amíg a festő keze alatt forr, hogy aztán egy napon mégis megálljon alakulni, és falra kerüljön.

Utolsó kérdésemre, hogy miért nem látok portrékat, a festő szerint az lesz az igazi kihívás, amihez még idő kell, de tervben van.

Pozitív jövőkép, sikert és egészséget hozzá!

**Kovács Tibor**





**NTP-KKT-A-13-0008**

Áprilisban már hírül adtuk, hogy a Balatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola 902.000 Ft-tal gazdagodott a nemzeti tehetség program *kisiskolák tehetségsegítő programjainak támogatására kiírt pályázatán.*

A „**TÜKRÖM, TÜKRÖM MONDD MEG NÉKEM**” - tehetséggondozó programban az ötödik osztályosok vehettek részt teljes létszámban. A gyerekeknek bentlakásos komplex személyiségfejlesztő foglalkozásokat (önismeret, drámajáték, kommunikációs és logikai feladatok, sakk, sport és kézműves foglalkozások, túra) szerveztünk a május 8-10-éig tartó időszakban. A kiválasztott helyszín szorosan kapcsolódott a megvalósítandó programelemekhez: a gyerekek a városi Sobra Jóska kalandpark területén laktak, ahol megtapasztalhatták az aktív koncentrációt igénylő feladatokat követő lazító programok teljesítményt segítő hatását. A megvalósító szakemberek (4 pedagógus és egy pszichológus) a tehetség felismerés, azonosítás és gazdagítás mellett elkészítették a program, a csoport, illetve a tanulók egyéni értékelését. A tanév utolsó napjaiban minden tanuló hazavihette és szüleinek bemutathatta a róla készült portfóliót, amely tartalmazta a gyermek erősségeit, erősítendő vagy éppen fejlesztendő személyiségvonásait. Az osztályfőnök Hanga László tevékeny közreműködésével készült a programról egy ún. fotókönyv, amely képekben mutatja be a három nap történéseit. A fotókönyv megtalálható az iskola könyvtárában.

Alkalmazkodva a mai kor kommunikációs szokásaihoz, tájékozódni lehet a programról az iskola honlapján ([www.vilagosuli.hu](http://www.vilagosuli.hu)) illetve a Facebook -on keresztül is. Az egyéni értékelés mellett a szülők és a pedagógusok is



tájékoztatót kaptak a program tapasztalatairól, amely röviden így foglalható össze: tehetség szempontjából ebben az osztályban 5-6 olyan kisgyerek van, aki bizonyos területen kiemelkedően motiváltabb, eredetibb a többiekénél.

Feladatunk a következő tanévben az átlagnál tehetségesebb tanulók sikerterületeinek erősítése az iskola hétköznapi kínálatán keresztül, illetve a szülők szakmai segítése abban, hogy a felfedezett tehetségek fejlesztéséhez megtalálják a megfelelő szakembereket, iskolán kívüli foglalkozásokat

Pernecker Antalné  
intézményvezető



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA



## Szezonnyitó



Ezúton szeretném megköszönni mindenkinek a szezonnyitó rendezvényhez nyújtott önzetlen segítséget.

Erdélyiné Aranka

## Parti sétány

Sokan érdeklődnek – reklamálnak miért lett lezárva a Zrínyi utcai lejáró amely a parti sétányhoz vezetett.

Sajnálatos módon az egész terület a Magyar Állam – tehát a mi – képviseletében eljáró Kincstári Vagyon Igazgatóság nem körültekintő eljárása következtében magántulajdonba került.

Magántulajdonban van. Az ügylet elleni panaszunkat az ügyészség, majd a bíróság elutasította.

A község rendezési terve készítése során figyelembe vettük a szabad parti sáv területét, de ez csak akkor lesz érvényes, ha a jogalkotó eleget tesz a 2000. évben elfogadott „Balaton törvény” előírásainak, és tizennégy év után meghozza azokat a jogszabályokat, melyek alapján a törvény szerint, annak szellemében kijelölt vízparti területek önkormányzati tulajdonba kerülhetnek. Ez nem csak Balatonvilágos, hanem valamennyi vízparti település problémája.

Az elmúlt évek tapasztalata alapján ennek a gondnak megoldására nincs kormányzati szándék, így vajmi kevés a remény, hogy belátható időn belül megoldódik.

Az önkormányzat és a tulajdonosi kör közötti megállapodás értelmében az önkormányzati tulajdonban lévő Zrínyi utca, mint uralkodó telek irányába átjárási szolgalmi jog került bejegyzésre az 1222/1 hrsz. „Tópart vendéglő” melletti területre és az 1222/2 hrsz. vízparttal párhuzamos 10 m széles területsávra. Nem a szolgalmi joggal terhelt területen került kiépítésre az évek óta használt murvás út, ott nincs bejegyzett jog. A tulajdonos pár évig eltúrta, hogy ott használják a lejárót, de ebben az évben bekeményített, mert indított a szolgalmi jog törlése érdekében mondván, hogy annak idején kényszer hatása alatt járult a szolgalmat bejegyzéséhez. A következő tárgyalás szeptemberben lesz. A perindításon kívül lezárta a megszokott lejáró utat, mely a tulajdonában van. Jelenleg átjárás címén be lehet menni a butikkal szemben lévő kapun, mely nincs bezárva.

Az eljáró bírói tanács javaslatát megfogadva egyezsége törekszünk, olyan megoldásokon dolgozunk, amely a községben élőknek legjobban megfelel.

Fekete Barnabás polgármester

### Anyakönyvi hírek

**Született: Baksa Marcell** 2014.06.12-én  
 édesanyja: Szőke Andrea  
 édesapja: Baksa Károly *Gratulálunk!*

### Eltávozott közlünk:

**Müller Tibor** Tompa Mihály u. 37-39.  
 2014.06.05-én 79 évesen

**Ács János** István Harkály köz 11.  
 2014.06.25-én 77 évesen

**Marosvölgyi János Lajosné** sz.: Sipos Róza  
 József Attila u. 82.  
 2014.07.15-én 80 évesen

*Emléküket megőrizzük!*



## Nyári tábor 2014. június 22-26.

A Balatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola idén a festői, nagy történelmi hagyományokkal rendelkező Visegrádra szervezte a nyári tábort. Vasárnap hajókiránduláson vettünk részt, illetve délután a helyi sportpályát vettük igénybe, ahol röplabdáztunk és fociztunk. A második napon ellátogattunk a leányfalui termálfürdőbe. A következő napon felsétáltunk a bob pályára a Fellegvár érintésével. Szerdán 7 km-es túrát tettünk a Rám- szakadékba, mely elég veszélyesnek bizonyult, de szerencsére mindenki teljesítette a távot és megúsztuk ép bőrrel. Estére nem maradt más a fáradt csapatnak, mint a táborzáró és a karaoke, illetve a tábori képek megtekintése, mely nem kevés örömet csalt az arcokra, ezek a képek megtekinthetők az iskola honlapján. Hazafelé megtekintettük az Esztergomi Bazilikát, illetve Felcsúton a Pancho Arénát. Bízunk benne, hogy sok élménnyel gazdagodtak a gyerekek és jövőre is sokan jelentkeznek az iskola által szervezett táborba.

**Hollósi Éva és Hencz Dénes**  
 táborvezetők



### SPORTRA SZOMJAS VILÁGOSIAK!!!

2014.06.19-től 08.21-ig minden csütörtökön 16.30 - 18.30 között, összesen 10 alkalommal biztosítunk lehetőséget vízi sportolásra. Ha van kedved, gyere a parti nádfedeles épülethez!



Mozdulj Világos Sport Egyesület

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu)  
 Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
 Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné [nagym.ne@gmail.com](mailto:nagym.ne@gmail.com)  
 Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,  
 Mihályné Bertán Katalin, Mokányne Bence Györgyi

ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25  
 e-mail: [abm@abmarketing.hu](mailto:abm@abmarketing.hu), [info@mozaikpress.hu](mailto:info@mozaikpress.hu) · web: [www.mozaikpress.hu](http://www.mozaikpress.hu)